

Česko nabízí Mongolům hokejové know-how

Ministerstvo zahraničí podpořilo studii na **víceúčelovou halu**, kde by měl najít zázemí také mongolský národní tým.

BLAHOŠLAV HRUŠKA

ULÁNBÁTAR/PRAHA Poslední medaili ze světového šampionátu sice Češi přivezli již před šesti lety, český hokej má ve světě ale pořád dobrý zvuk – a zdaleka nemusí jít jen o hvězdného Jaromíra Jágra, který se s podporou prezidenta Miloše Zemana stal novou tváří zimní olympiády v Pekingu v roce 2022.

Hokejovou diplomacii pěstuje Česko také v jiné asijské zemi – Mongolsku, kde jsou pro tento zimní sport přinejmenším dobré klimatické podmínky.

Zemi letos navštívil vládní zmocněnec pro sport Milan Hnilička, jinak též bývalý dlouholetý reprezentační brankář a jeden ze „zlatých hochů“ z Nagana. Hnilička v Mongolsku nabídl české know-how tamnímu hokejovému svazu.

Minulý měsíc pak v Ulánbátaru náměstek ministryně průmyslu Eduard Muřický předal mongolským poslancům studii proveditelnosti nového národního hokejového stadionu, který by sloužil nejen profesionálním sportovcům, ale i veřejnosti, a to během celého roku.

V samotné mongolské metropoli, kde se půl roku pohybuje teplota pod bodem mrazu, není o veřejná kluziště ani o hřiště pod širým nebem nouze. V zemi je 21 stadió-

nů s hokejovým hřištěm, ovšem jen dvě dosluhující haly.

Zároveň je Ulánbátar co do kvality ovzduší podle tabulek Světové zdravotnické organizace jedno z nejhorších měst na světě, a tak by kvalitní krytý stadion s kvalitní vzduchotechnikou měl přispět i ke zdravému sportování. Zejména mladých lidí – až čtyřicet procent obyvatel Mongolska je mladších 19 let.

Česko není samo, kdo by rád Mongolům prodal své hokejové know-how. Možnosti pro ruské angažmá už v Ulánbátaru sondoval legendární brankář Vladislav Tretjak.

„Když se mladí lidé vedou ke sportu, přirozeně se tím odbourá určité procento kriminálních činů. S nadsázkou lze říci, že pokud se nestaví sportoviště, tak se stává vězení,“ říká Pavel Rejchrt, člen představenstva a spolujednatel firmy FINEP Zlíchov, která pro Mongoly studii proveditelnosti vypracovala.

„Proto věřím, že se multifunkční halu, která by sloužila nejen hokejistům, podaří postavit,“ dodává Rejchrt.

Firmě FINEP, která v Mongol-

sku postavila několik stovek bytů, pomohla Česká rozvojová agentura (ČRA), spadající pod ministerstvo zahraničí. V rámci programu B2B developerské společnosti poskytla dotaci ve výši půl milionu korun.

Studie českých projektantů přitom přišla v pravou chvíli, kdy Češi mohou těžit z dobrého jména. „Nedávno jsem byl služebně v Mongolsku a potvrdil jsem si, že jsme si tu díky řadě rozvojových projektů vybudovali dobré renomé,“ pochvaluje si Pavel Frelich, ředitel ČRA.

Popularita hokeje je navíc na vzestupu. Letos mongolští hokejisté vyhráli nad Thajskem Asijský pohár a historický úspěch v soutěži, kterou zaštitila Mezinárodní hokejová federace, inspiroval i politiky. Mongolský prezident Chaltmágin Battulga (sám někdejší mistr světa v zápase sambo) zlatým hokejistům slíbil, že se zasadí o vybudování kvalitního hokejového stadionu.

Hlásí se i Rusové

Česko nicméně není samo, kdo by Mongolům rád prodal své hokejové know-how.

Letos v září v Ulánbátaru sondoval možnosti pro ruské angažmá legendární brankář někdejší sovětské sborné Vladislav Tretjak, který je v Mongolsku dodnes mimořádně populární.

A aktivní jsou v Mongolsku také Kanaďané. Architektonické studio HDR letos v létě představilo svou vlastní studii krytého stadionu nazvaného Stepní aréna. Měl by vzniknout poblíž ulánbátarského letiště a nabídnout místo pro 2600 diváků.